
ХV міжнародна науково-практична конференція 

«Сучасні технології та перспективи розвитку автомобільного транспорту» 

 

39 

УДК 338.46 

 

Гаврилюк А.А., студент групи Л-19б,  

факультет менеджменту та інформаційної безпеки 
Вінницький національний технічний університет 

 

ЕКОЛОГІСТИКА ЯК НАПРЯМОК РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКИХ 

ТРАНСПОРТНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

З точки зору процесу глобалізації та інтегрування економічних систем в міжнародний економічний 

простір компанії, які очікують завоювати світовий ринок починають приділяти все більше уваги 

питанням захисту оточення. Зосередження діяльності підприємств світового масштабу приділяється 

оптимізації логістичних процесів, як головного чинника росту ефективності їх діяльності. Велика увага 

екологічним аспектам логістики викликана різними причинами, одними з яких є інформування 

споживачів через екомаркування, зростання економічних стимулів щодо захисту екології, більша увага 

до заходів регулювання у цій сфері, ріст попиту на фахівців із захисту оточення. Однак для компанії 

найбільш мотивуючим фактором є бажання формування у клієнтів екологічний імідж компанії. 

Одна з гіпотез “зеленої” логістики [1] вважає, що для вдосконалення промислових систем можна 

використовувати принципи, подібні до природних систем. З точки зору інженерної екології компанії 

технологічного кола вважаються аналогами організмів у біосфері, а тому їх конкуренцію порівнюють з 

природним відбором. Компанії, які орієнтуються лише на економічні результати своєї діяльності, 

ставлять під загрозу свою репутацію та можливість майбутнього розвитку в економічному середовищі. 

Тому необхідно забезпечити відповідальність усіх учасників ланцюга поставок за інтереси суспільства. 

Як свідчить зарубіжний досвід, успіх сучасних конкурентоспроможних підприємств можна пояснити 

реалізацією відповідної екологічної політики у сфері маркетингу та логістики. Незважаючи на динаміку 

перевезень через територію України та оцінку екологічних ризиків, вітчизняні компанії рідко звертають 

увагу на це питання. Тому вона дуже актуальна для сучасної вітчизняної дійсності. 

Екологістика розглядається як нова філософія, спрямована на збалансовану інтеграцію економічних, 

екологічних та соціальних аспектів у логістичній системі [2]. Тому екологічні завдання включають 

зменшення споживання невідновлюваних та частини відновлюваних ресурсів у логістичному ланцюгу, а 

також зменшення шкідливого впливу логістичного процесу на навколишнє середовище. Сфера охорони 

довкілля повинна охоплювати внутрішні процеси підприємства (з метою охорони здоров'я працівників) і 

невиробничі приміщення (для зменшення негативного впливу шкідливих речовин, забруднювачів 

повітря, вібрації та шуму). Україні необхідно приділяти особливу увагу питанню ефективної утилізації та 

повторного використання відходів [3-12], зокрема твердих побутових відходів для перевезення яких 

використовуються сміттєвози [13-15], що характеризуються різноманітністю конструкцій [16-20]. 

Перевезення твердих побутових відходів здійснюється такими видами сміттєвозів: сміттєвози з боковим і 

сміттєвози із заднім завантаженням. Сміттєвози із заднім завантаженням мають більший об’єм для 

транспортування твердих побутових відходів і досягають більшого рівня ущільнення, ніж сміттєвози з 

боковим завантаженням. До основних технологічних операцій, які повинен проводити сміттєвоз 

відносять: завантаження твердих побутових відходів, їхнє ущільнення, транспортування та вивантаження 

на звалищні майданчики, сміттєспалювальні пункти або сміттєпереробні заводи. Сміттєвози 

класифікуються також за типом контейнера: відкриті та закриті. Обидва види, якщо не доукомплектовані 

додатковим обладнанням, завантажуються вручну. Подальше транспортування вантажу відбувається 

звичайним способом. Іншим важливим аспектом є підвищення ефективності використання деяких 

відновлюваних джерел енергії (таких як деревина, вода та земельні ресурси) і поступовий перехід на 

«чисту» енергію. 

Серед усіх функціональних сфер транспортна логістика завдає найбільшої шкоди навколишньому 

середовищу. Україна має великий потенціал у використанні менш шкідливих транспортних засобів та 

розвитку ефективної національної логістичної системи, але вона також є однією з найбільш забруднених 

територій Європи. У списку країн за Індексом екологічної ефективності Всесвітнього економічного 

форуму Україна посідає 109 місце, а за Індексом ефективності логістики – 80 місце серед 160 

представницьких країн [2]. Низька якість транспортної інфраструктури є перешкодою для взаємодії між 

різними галузями. Низький приплив інвестицій, висока амортизація основних засобів, низький рівень 

внутрішнього та зовнішнього екологічного та культурного розвитку обробної промисловості 

ускладняють ситуацію. 

Висновки. Таким чином, екологія дійшла своїм впливом і до логістики та створила такий підвид як 

екологістика, тому керівникам українських підприємств необхідно звернути увагу на реалізацію 
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екологічних принципів на підприємстві, щоб зменшити шкідливий вплив на навколишнє середовище, 

тим самим підвищивши ефективність діяльності підприємства. 
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